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Ramakrishna Vivekananda Mission 

Annual Examination (Sample Paper) 

(Bengali Medium) 

Class-IX 

TIME                                                                      SUB-Mathematics                                                   Full Marks-90 

_____________________________________________________________________________________ 

1. সΜঠক উЫর িনেদκশ কেরা :               1x14 

I. √7  এর মান  

a. 1 এবং  2 এর মধҝবতλ 

b. 2 এবং 3 এর মধҝবতλ 

c. 3 এবং 4 এর মধҝবতλ 

d. 6 এবং 7 এর মধҝবতλ 

II. (2,-4) িবрΜুট έকান Quadrant  ( েকায়াόাл) এ অবিѸত 

a. ϕথম 

b. িеতীয় 

c. তৃতীয় 

d. চতΦ থ κ 

III. x5+2x³+3x²+x  র DEGREE (মাϏা) হল  

a. 5 

b. 3 

c. 2 

d. 1  

IV. log216 এর মান হল  

a. 1 

b. 3 

c. 2 

d. 4 

V. (√8
ఱ )5/2 x (16) -3/2 এর মান হল  

a. 4 

b. 3 

c. 2 

d. 1 
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VI. িনিদκѭ সমেয়র মেধҝ ইেলিϢক িবল  জমা িদেল 15% ছাড় έমেল। একজন 54 টাকা ছাড় έপেল তার ইেলিϢক িবেলর পিরমাণ হেব 

a. 360 টাকা 

b. 460 টাকা  

c. 380 টাকা  

d. 480 টাকা 

VII. m র মান কত হেল  

mx – 3y -1 = 0 

(4-m) x – y + 1 = 0  র έকােনা সমাধান সјব নয় 

a. 1,3 

b. 2,4 

c. 1,4 

d. 3,2 

VIII. έϜিনর পিরসংখҝার শতকরা হার =  

a. 
উЅ έϜিণর পিরসংখҝা

έমাটপিরসংখҝা x 100  

b. 
উЅ έϜিণর পিরসংখҝা

έϜিণ অоর 
x 100 

c. 
ϕসার 

έমাটপিরসংখҝাx 100 

d. έকানΜট নয়  

IX. 2, 4, 8, 3, 5, 7, 2, 6, 9 এর ϕসার হল 

a. 9 

b. 8 

c. 2 

d. 7 

X. έকােনা সামাоিরেকর মধҝѸ έযেকােনা একΜট িবр ুহল  O , যিদ ∆𝐴𝑂𝐵 + ∆𝐶𝑂𝐷 =16 বগ κেসিম হয় হয় তেব ABCD র έϠϏফল হেব 

a. 8বগ κেসিম 

b. 4বগ κেসিম 

c. 32বগ κেসিম 

d. বগ κেসিম 

XI. 2x+3 = 0 সমীকরেণর έলখিচϏ Μট  

a. x অেϠর সমাоরাল  

b. y অেϠর সমাоরাল  

c. মূলিবр ুগামী  

d. έকানΜট নয়  
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XII. একΜট ΝϏভΦ েজর িতনΜট শীষ κ িবрরু ѸানাВ (7,-5) , (-2,5), (4,6) হেল , তার ভরেকে϶র ѸানাВ হেব 

a. (3,-2) 

b. (2,3) 

c. (3,2) 

d. (2,-3) 

XIII. একΜট বЫৃাকার বলয় 5 έসিম চওড়া। বৃেЫর বিহব κҝাসােধ κর ίদঘ κҝ ও অоরবҝসােধ κর ίদেঘ κҝর অоর হেব  

a. 5έসিম  

b. 5/2 έসিম  

c. 10έসিম  

d. 7.5 έসিম 

XIV. একΜট সমবাቍ ΝϏভΦ েজর έϠϏফল √3 বগ κ একক। ঐ ΝϏভূেজর উЗতা হেব  

a. 5 একক  

b. 5/2 একক  

c. 10 একক  

d. 7.5 একক 

2. িনљিলিখত ϕѨვিলর উЫর দাও :         2x13=26 

i. 1/5 ও 1/4 এর মেধҝ 2 Μট মূলদ সংখҝা έলখ 

ii. িবοয়মেূলҝর উপর 20% Ϡিতেত একΜট ϒবҝ 480 টাকায় িবΝο করা হলপ ϒবҝΜটর οয় মূলҝ কত?  

iii. {(125)-2x(16)-3/2}-1/6  এর সরলতম মান কত? 

iv. (6,-8) িবрΜুট x-অϠ এবং y- অϠ έথেক কত দরূেЯ অবিѸত? 

v.  (x³ - 6x² + 13x + 60) ÷ (x-1)  ভাগেশষ উপপাদҝ ϕেয়াগ কের, ভাগেশষ িনণ κয় কেরা। 

vi. έদখাও έয , (2,2) , (-2,2)এবং  (-2√3,2√3) িবрϏুয় একΜট সমবাቍ ΝϏভΦ েজর িতনΜট শীষ κ িবр ু 

vii. ABCD রїস এর  AB=4 έসিম  এবং ∠𝐵𝐶𝐷 = 60˚. রїেসর BD কেণ κর ίদঘ κҝ কত ? 

viii. একΜট আয়তেϠেϏর পিরসীমা ও έϠϏফল যথাοেম 34έসিম এবং 60έসিম². আয়তেϠেϏর কেণ κর ίদঘ κҝ িনণ κয় কেরা . 

ix. একΜট সমবাቍ ΝϏভΦ েজর উЗতার উপর একΜট বগ κেϠϏ অВণ করা হল। ΝϏভΦ জ ও বগ κেϠেϏর অনুপাত কত? 

x.  ∆𝐴𝐵𝐶 এর BE এবং CF মধҝমা দুΜট, G িবрেুত έছদ কের. P এবং Q যথাοেম BG ও CG -র মধҝিবр ু .যিদ PQ =3έসিম . BC র ίদঘ κҝ 

কত ? 

xi. একΜট অিবΝИт পিরসংখҝা িবভাজন তািলকায় একΜট έϜনীর মধҝিবр ু42 এবং έϜণী ίদঘ κҝ 10 হেল έϜণীΜটর উЗ ও িনє সীমা কত 

তা έলখ | 

xii. ভাগেশষ উপপাদҝ িববৃত কেরা  (ϕমান নয় ) 

xiii. ϕদЫ έϜণী সীমা έক έϜণী সীমায় পিরবতκন কেরা 

60-69 70-79 80-89 90-99 
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3.িমѭার বীন তারঁ έদাকােন একΜট έটিবল ও একΜট έচয়ার 3000 টাকায় িকেন আেনন। িতিন έটিবলΜট 15% লােভ এবং έচয়ারটΦ  10% Ϡিতেত     

িবΝο কের। έমাট οয়মূেলҝর উপের 8
ଵ

ଷ
% লাভ কেরন। έটিবল ও έচয়ারΜটর οয়মূলҝ িনণ κয় কর।                   4 

4. যিদ  f(x) = 
௔(௫ି௕)

௔ି௕
 + 

௕(௫ି௔)

௕ି௔
  হয় তেব ϕমান কেরা  f(a)+f(b) = f(a+b)                    3 

5. উৎপাদেক িবেѫষণ কেরা [েযেকােনা একΜট]                      3 

i. 1+8x³+18xy-27y³ 

ii. 2(a²+
భ

౗²) – (a - 
భ

ೌ ) – 7 

6. έলখিচϏর সাহােযҝ সমাধান কর                       4 

4x-y = 3 

2x + 3y = 5  

অথবা 

বতκমােন আমার কাকা আমার έচেয় 16 বছেরর বড় । 8 বছর ওর কাকার বয়স আমার বয়েসর িеვন হেব৷ দুজেনর বতκমান বয়স কত? 

7. έযেকােনা পдিতেত সমাধান কেরা 

଺

௫
 +

ଶ

௬
 = 5 

଼

ଷ
 - 

ଷ

௬
= 1  

অথবা                                                                             3 

x + y = a + b 

ax – by = a²-b² 

8. সমাধান কেরা  25x+4+29 = 210                         3 

9. έদখাও έয    
௟௢௚௫

௬ି௭
=

௟௢௚௬

௭ି௫
=

௟௢௚௭

௫ି௬
  হেল  xx .yy .zz =1                     3                                                                                                             

10. যিদ 𝑎 = 999, 𝑏 = 998, 𝑐 = 997 হয় তেব a3+b3+c3-3abc এর মান কত                    3 
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11. নীেচর οমেযৗিগক পিরসংখҝা িবভাজন ছকΜট έদেখ একΜট পিরসংখҝা িবভাজন ছক িনন κয় কর                  4 

έϜিন 10 র কম 20 র কম 30 র কম 40 র কম 50 র কম 60 র কম 

ছাϏ ছাϏীর 

সংখҝা 

17 22 29 37 50 60 

 

 

 

12. ϕমাণ কর έয — 'ΝϏভΦ েজর মধҝমা িতনΜট সমিবр'ু                     4 

অথবা 

'একই ভূিম এবং একই সমাоরাল সরলেরখার মেধҝ অবিѸত ΝϏভΦ জাকার έϠϏვিলর έϠϏফল সমান' — ϕমাণ কর। 

 

13. έকােনা বৃেЫর AB ও CD দুΜট বҝাস ϕমান কর ACBD একট|  আয়তেϠϏ।                  3 

           অথবা 

ABC ΝϏভΦ েজর পিরেক϶ O হেল ϕমাণ কর έয , ∠𝐵𝑂𝐶 = 2∠𝐵𝐴𝐶 

14. 5েসিম বাቍিবিশѭ একΜট বগ κেϠϏ অВণ করপ তার সমান έϠϏফল িবিশѭ একΜট সামাоিরক আেঁকা যার একΜট έকাণ 60˚ |               4 

15 ABC ΝϏভΦ েজর A,B ও C শীষ κিবр ুিতনΜটর ѸানাВ যথাοেম (-1,3), (1,-1) এবং (3,1) | AD মধҝমার ίদঘ κҝ কত ?                               3 

    

অথবা 

(a,0),  (0,b) এবং (1,1) িবр ুিতনΜট সমেরখ হেল έদখাও έয, 
ଵ

௔
 + 

ଵ

௕
 = 1  

16. ϕѨ ვিলর উЫর দাও (েযেকােনা দুΜট)  :                             3x2=6 

i. একΜট সমেকাণী সমিеবাቍ ΝϏভΦ েজর পিরসীমা ൫√2 + 1൯ έসিম হেল, ΝϏভΦ জΜটর অিতভূেজর ίদঘ κҝ ও έϠϏফল কত হেব?  

ii. একΜট বলয়াকৃিত পােতর অоব κҝাস ও বিহব κҝাস যথাοেম 18েসিম এবং 32েসিম, বলয়Μটেত έলাহার পিরমাণ কত ? 

iii. যিদ একΜট রїেসর কন κеেয়র ίদঘ κҝ 15 ও 20 িমটার হেল উহার পিরসীমা, έϠϏফল ও উЗতা িনন κয় কর। 

 

--------------------------------------------x--------------------------------------------------- 

 

 


